## 病例激增 欧洲疫情"寒冬"将临

多国日增死亡病例创新高 专家提醒需收紧防疫措施

随着冬季临近、气温降低,欧洲多国新冠 疫情反弹。俄罗斯、乌克兰、保加利亚、英国 26 日新增新冠死亡病例数创新高,比利时单日 新增确诊病例大幅增加。

#### 莫斯科局部"封城"

俄罗斯 26 日通报新增新冠病例 36446 例,新增新冠死亡病例1106例,为疫情暴发以 来单日新增死亡最高值。俄罗斯迄今累计确诊 病例超过831万例,累计死亡病例逾23万例。

为遏制病毒传播,俄首都莫斯科 10月 28 日起局部"封城",全国从10月30日至11月 7日实行"带薪休假"模式。在此期间,俄罗斯 大多数公私领域将停工,幼儿园、学校、健身 房、大部分商店和娱乐场所将关闭;餐馆和咖 啡馆将只提供外卖服务;食品店、药店和运营 关键基础设施的企业可继续营业。

俄政府认为,新冠病毒快速传播和死亡 人数增加与疫苗接种率低有关。俄罗斯目前 约4900万人完成全程新冠疫苗接种,约占总 人口三分之一。总理米舒斯京说:"加快疫苗接 种很重要,否则我们将无法控制病毒蔓延。

在乌克兰, 单日新增新冠确诊病例和死 亡病例过去一周持续增加,26 日通报新增病 亡734人,创新高。新冠住院人数比前一周增 加五分之一。乌克兰迄今累计确诊病例约 280 万例,累计死亡近6.5万例。全国一半地区已



加强防疫封锁限制。

乌克兰首都基辅一家医院传染病部门负 责人说, 医院所有指定给新冠患者的床位已 被占满。与前一波疫情相比,此轮疫情患者更 年轻,病情更严重,恶化更快。

乌卫生部长维克托•利亚什科说,94%需 要住院治疗的新冠患者没有接种疫苗,他呼 吁民众尽快接种。乌克兰4100万人口中,约 16%已经完成疫苗全程接种。

路透社说,欧洲疫苗接种率最低的国家 几乎都在东欧。保加利亚约有25%的成年人 完成疫苗全程接种,该国26日通报新增确诊 病例 5863 例,新增死亡 243 人,均创新高。

#### 疫情反弹原因多

英国牛津大学商学院全球卫生专家彼 得·德罗巴克认为,欧洲国家疫情反弹的原因 包括防疫限制解除或放松、寒冷天气迫使人

们选择在室内活动以及高传染性的德尔塔变 异毒株蔓延。

他说,英国近期疫情表明,仅靠接种新冠 疫苗并不够,还需收紧防疫措施。

英国 12 岁以上人群中,约 79.3%已经接 种两剂新冠疫苗。英国政府6月开始逐步解 除防疫限制,7月19日解除英格兰地区几乎 所有防疫限制措施。

不少专家先前警告,随着流感等呼吸道 疾病多发的秋冬季节到来之际, 英国面临疫 情严重恶化的风险。英国疫情近期反弹,26日 通报新增死亡病例 263 例,单日新增确诊病 例 40954 例, 高干前一天的 36567 例。

英国卫生专家呼吁政府重新实施"口罩 令"或疫苗通行证等措施以避免"封城"等更 严厉的限制措施。但首相约翰逊先前表示暂 不考虑"封城",即便住院和死亡人数增加。

比利时几周前放松防疫限制。由于疫情反 弹,政府26日决定重新收紧措施。过去一周,这 个人口 1100 万的欧洲国家单日新增确诊病例 数增加了75%,新冠住院人数增加了69%。

自29日起,比利时公共场所将要求戴口 罩,从下周开始,人们进入酒吧、餐馆和健身 俱乐部必须出示新冠通行证, 证明持有者有 以下三种情况之一:完成新冠疫苗全程接种; 近期新冠病毒检测结果为阴性; 近期感染新 冠后康复。

# 国采 政取 H

新华社上午申 韩国企 划财政部27日说,政府将采 取"一切可能"措施稳定房地 产市场,目前全国房价涨幅 已放缓。

韩联社援引企划财政部 消息报道,在政府推动房屋 供给增加、中央银行上调基 准利率和信贷政策收紧的作 用下, 首都圈房地产价格涨 幅自9月以来出现回落。

副总理兼企划财政部长 官洪楠基说:"政府将提供更 多住房、控制房地产市场流 动性并消除干扰市场的活 动。"依据韩国政府2月发布 的计划, 今后四年将在全国 范围新增住房83.6万套。

韩国人口大约5200万, 近一半居住在首都圈。据韩

联社报道,文在寅政府过去四年来宣布大量 稳定房价的措施,包括增加供给和打击投机, 但房价依然上扬。韩国国民银行数据显示,在 文在寅就任总统的2017年5月,在首都首尔 购买一套公寓的平均价格为 6.07 亿韩元(约 合 52 万美元): 而今年 10 月, 这一均价达到 12.1 亿韩元(103 万美元)。

#### 安倍任内大采购 只发放不到一半

### 积压8200万只布口罩 日本政府被批太浪费

日本内阁官房副长官矶崎仁彦 27 日证 实, 日本政府去年为应对新冠疫情采购 1.4 亿只布口罩,但是截至今年3月只向家庭和 护理机构发放了不到一半,仍有大约8200 万只口罩积压在仓库。日本舆论不满,批评 政府浪费纳税人的钱。

据日本共同社报道,去年安倍政府采购 大量布口罩,打算分批发放给日本家庭以及 养老院、育儿院等护理机构,但是这一计划 在实施过程中频繁曝出问题, 招致民众批 评。例如,一些民众抱怨口罩太小,另一些人 反映说太迟收到口罩,甚至有人压根儿没领

多家媒体近日爆料称,安倍政府采购的 口罩中多数仍然留在仓库里,并未发放给民 众。面对舆论质疑, 矶崎 27 日在记者会上回

应称,日本政府先是面向全部家庭完成了 口罩发放,继而把面向护理机构的口罩发 放原则从"统一发放改为根据需求随时发 放",这造成了口罩积压。

据日本媒体报道,积压的8200万只口 罩,采购费用约为115亿日元(约合6.5亿 元人民币),从去年8月至今年3月的仓储 费用达到6亿日元(3369万元人民币)。

日本多个在野党 27 日在社交媒体上 炮轰政府,对上述浪费现象表达震惊和不 满。一名立宪民主党议员说:"我们多次要求 政府修改计划,但是(时任)安倍首相认为那 些措施很有必要……现在,那些口罩并没戴 在人们脸上,就连安倍自己都没戴上。

日本会计检查院着手调查这起事件, 预计将在11月发布的年度财政评估报告



■ 邮局人员发放政府采购的布口罩

中详述调查结果。

矶崎否认日本政府在采购口罩事宜上犯 错误,"不认为采购存在问题"。他说,去年出 现口罩供应短缺,"从当时情况看,我认为(这 一计划)是合宜的……此举能有效预防(新冠 病毒)感染"。至于如何利用剩余口罩,矶崎表 示"将根据需要展开探讨"。 杨舒怡

#### 新人罵鬥 2021年 11月 1日新刊预告



Editorial 新民一周

03 满眼风光看杨浦

Cover Story 封面报道

06 百年杨浦大变 YOUNG 08 杨浦,飞扬着大青春与大梦想 18沧海横流。 杨浦的四个百年

24 人民的滨江, 人民的城市

30 杨浦软实力,出圈

36 百年杨浦, 未来如何更 Young?

Culture 文化

54 考古百年,寻找中国 58 划时代的仰韶发现

62 在这里, 探看仰韶文化

#### 2022 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

History 历史

64 凯瑟琳·霍尔: 战地天使永留中国

Society 社会

68 重访陶行知故乡

72 营养摄入, 也该"千人千面"

Column 专栏

74 地书,元宇宙的人口 / 人情时刻

